









AGENDA TELEGRAMĂ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea regelui Marocului, HASSAN AL II-LEA, următoarea telegramă:
Exprimăm mulțumirile noastre călduroase Excelenței Voastre, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și guvernului său pentru mesajul de felicitări și urări pe care ați avut bunăvoința să ni-l adresați cu ocazia sărbătorii noastre naționale.

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al Islandei, Emil Jonsson, va face o vizită oficială în România între 26 și 30 aprilie a.c.

La invitația ministrului federal al transporturilor, poștelor și telecomunicațiilor al R.F. a Germaniei, Georg Leber, luni dimineața a plecat la Bonn Mihai Bălăneșcu, ministrul poștelor și telecomunicațiilor din Republica Socialistă România.

Luni, la Ministerul Comerțului Exterior au avut loc parafarea Acordului comercial pe termen lung, pe perioada 1971-1975, și a Protocolului privind listele de mărfuri pentru anul 1971 între Republica Socialistă România și Republica Finlanda.

Compania Rank Xerox, din Londra, a deschis luni dimineața, în foaierul sălii Palatului, un salon de recepție.

Manifestări consacrate sărbătorii centenarului nașterii lui V. I. Lenin

Studentii români și străini, care înca în centrul universitar București, au aniversat centenarul nașterii lui V. I. Lenin printr-o adunare festivă care a avut loc luni seara la Casa de cultură a studenților.

„Valurile Dunării”, „Strănul”, și „Tunelul”. Cu prilejul aceluiași eveniment, în holul cinematografului „Central” s-a deschis o expoziție foto-documentară privind dezvoltarea cinematografului românesc, iar în holul cinematografului „Capitol” s-a amenajat o expoziție care retrospectiv prezintă numeroase filme documentare realizate în scopul educativ și activității lui V. I. Lenin.

Teatrul Giulești a prezentat luni după-amiază, la clubul C.F.R., „Orchestra Roșie”, un spectacol omagial intitulat „Spețiile lumii și viața lui Lenin”, în regia Cetei Vlad și scenografia Sandei Mișătescu. Numeroși actori ai teatrului giuleștean au recitat versuri închinată marelui revoluționar și genialei sale opere.

Revista de FILOZOFIE, nr. 3-4/1970, consacrat centenarului nașterii lui V. I. Lenin. Menționăm din sumarul revistei: STUDIUL ȘI ARTICOLUL PETRU PANZARU — Democrație, libertate socială și umanism în societatea socialistă; NICOLAE BILU — Practica politică a filozofiei la Lenin; AL. PANZARU — Problema metafizicilor fundamentale ale istoriei culturii; MARIA ISAKOVNA PETROVSKIA (Moscova, U.R.S.S.) — Unitatea dintre aspectul gnosologic, social și antropologic al problemei omului în leninism; NICOLAE S. DUMITRU — Contribuția lui Lenin la dezvoltarea proiectului uman marxist.

Pintre numeroasele manifestări culturale care marchează împlinirea a 100 de ani de la nașterea lui Vladimir Ilievici Lenin se înscrie și programarea la cinematograful „Central” din Capitală a unui ciclu de filme românești care evocă lupta oamenilor muncii din țara noastră sub conducerea Partidului Comunist Român pentru instaurarea noii ordini și construirea socialismului, pentru aplicarea vie, creatoare, a învățăturii marxist-leniniste.

„Cartierul Veseliei”, „Străzile au amintiri”, „Duminică la ora 6”, unor actiuni (un concurs profesional, un schimb de experiență, o vizită la o altă întreprindere), în ceea ce privește știrea. Indrumările lui Nicolae Păun sunt comunicate într-un limbaj simplu, dar sigur, convingător. Rețeti nu numai justetea lor, ci și faptul că în organizația respectivă, care e diferentieră pregătirii profesionale, cum își îndeplinesc sarcinile la lucrurile de muncă, care sunt cei mai buni, spre care trebuie să ne îndreptăm.

Un altul își exprimă dorința de a face o călătorie în Franța prin B.T.T. Spune-mi, îl rog pe Nicolae Păun, de cine este activist ai avut vreo revelație care să te tulbure, care să determine o schimbare în propria-ți personalitate? — În toamna lui 1966, când abia venisem aici ca prim-secretar al comitetului U.T.C. de pe platformă, a început să se organizeze șantierul tinerului. Au venit tineri din toate

Activistul NICOLAE PĂUN două, cite 3-4 ceasuri pe zi stăm acolo, discutăm cu tinerii, cu conducătorii procesului de producție, inițiem acțiuni, participăm la ele, luăm diferite măsuri. Și astfel organizația respectivă reîntră în ritm, ba chiar o înaintea celorlalte. E o chestiune de tactică, sau, dacă vreți, de stil.

„EL MUNDIAL '70” PE ECRANELE TELEVIZOARELOR NOASTRE

Sistem în măsură să oferim cititorilor noștri programul de transmitere a meciurilor din cadrul Turneului final al C.M. din Mexic. După cum ni s-a comunicat, Televiziunea română a perfectat, până la această oră, preluarea următoarelor transmisiuni:

Meridian NOUTĂȚI FOTBALISTICE
A. S. Armata a obținut (în sfârșit) simțul la Constana primul punct de deplasare! Așa încât Politehnica Iași rămâne „campiona” jucătorilor pierdute pe terenurile adversarilor i nesprezecați îngrijeri, din tot felul posibil.

La Centrul de Medicină Sportivă „23 August”, jucătorii Răducanu, Sătmăreanu, Hălăgăneanu, Lupescu, Dinu, Dan, Deleanu, Dumitru, Kadu, Nuneveller, Gherghel, Neagu, Dumitracu și Lucescu au fost supuși, ieri, unui control medical multilateral. În cursul dimineții de azi vor face vizita medicală „provinciilor”: (Adamache, Ivănescu, Mocanu, Pescaru, Dembrowschi, Dobrin, Domide și Tufan) urmind ca după-amiază totul să plece, cu autocarul, spre Polana Brasov.

Minutul 91
mâinii și Poloniei. Iată ce ne-a declarat: „Vă spun sincer, nici prin gând nu mi-am trecut că meciul se va termina la egalitate. Având în vedere caracterul decisiv al întinderii, credeam că una din echipe va „scăpa” în ciști-gătoare. Rezultatul de 1-1 este echitabil și el lasă încă șansa de calificare celor trei reprezentative. Din rândul care — spune Cibi-baci — „deși marcat sever de fundati-șii dinamovici, s-a văzut în joc, fiind autorul unor pase

Manșii și Poloniei. Iată ce ne-a declarat: „Vă spun sincer, nici prin gând nu mi-am trecut că meciul se va termina la egalitate. Având în vedere caracterul decisiv al întinderii, credeam că una din echipe va „scăpa” în ciști-gătoare. Rezultatul de 1-1 este echitabil și el lasă încă șansa de calificare celor trei reprezentative. Din rândul care — spune Cibi-baci — „deși marcat sever de fundati-șii dinamovici, s-a văzut în joc, fiind autorul unor pase

MARȚI ULTIMA zi la PRONOEXPRES (Urmare din pag. 1)

Activistul NICOLAE PĂUN
unor actiuni (un concurs profesional, un schimb de experiență, o vizită la o altă întreprindere), în ceea ce privește știrea. Indrumările lui Nicolae Păun sunt comunicate într-un limbaj simplu, dar sigur, convingător. Rețeti nu numai justetea lor, ci și faptul că în organizația respectivă, care e diferentieră pregătirii profesionale, cum își îndeplinesc sarcinile la lucrurile de muncă, care sunt cei mai buni, spre care trebuie să ne îndreptăm.

IN PRAJMA ACȚIUNII DE CONSTITUIRE A ASOCIAȚIILOR SPORTIVE ALE ELEVILOR — C CLUBURILE ÎȘI OFERA SPRIJINUL

La Constitutul municipal pentru educație fizică și sport a avut loc, vineri, o sesiune de lucru, în care au luat parte tovarășii: Dumitru Gheorghisan, prim-secretar al U.T.C. și al clubului municipal București al U.T.C., Tudor Vasile, președintele C.M.E.F.S. Eugenia Țicăluș, din partea Inspectoratului școlar al municipiului București, cluburilor și asociațiilor sportive bucureștine, activiste ai U.T.C. și al organelor sportive și reprezentanți ai președintelui Școlii profesionale, la cluburile și asociațiile sportive.

Arene sportive deschise pentru elevi!
Peste 15.000 de spectatori au urmărit la Pasauș (R.F. a Germaniei) meciul de fotbal dintre selecționata de juniori ale R.F. a Germaniei și Cehoslovaciei din cadrul preliminarilor turneului U.E.F.A. Aa capătul unui joc echilibrat, tinerii fotbalisti vestgermani au terminat învingători cu scorul de 2-1 (1-1), obținând calificarea pentru turneul final al competiției, programat între zilele 1 și 23 mai în Scoția.

Turul LOAREI
Competiția ciclistă internațională „Turul Loarei” a fost câștigată de alergător francez Alain Nogues. El a fost urmat în clasamentul la 1'19" de polonezul Hanusik și la 1'30" de francezul Daugouillaume.



CONCURSUL DE PRIMAVARĂ AL ATLEȚILOR JUNIORI: Finiș în proba de 80 m garduri. Foto: IONEL BĂRBIERU

CONȘTIINȚA PROFESIONALĂ

Conștiința profesională
formarea conștiinței lor profesionale, ne referim aici la conducătorii lucrurilor de muncă și, în primul rând, la organizațiile U.T.C. în care au fost asimilate aceste probleme pe un plan ascendent, așteptând ca rezolvarea ei să vină de la sine. Comitetul coordonator U.T.C. de la Uzina „Electroprezia” din Săcele a întreprins, de pildă, o seamă de acțiuni care merită să fie prezentate în interesul pentru perfecționarea conștiințelor profesionale, o apreciere favorabilă. Ori de câte ori în întreprindere au sosit utilaje noi, uteciștii au avut grijă să se informeze în vederea autoperefecționării. Este locul să subliniem că starea de lucruri semnificativă, repetăm, existentă și în alte unități economice, deosebit de insuficienta preocupare a celor din jur să urmărească activitatea profesională a tinerilor muncitori. Refacind în sens invers traseul „cauzării” întinderii, trebuie să remarcăm că deși, evident, în școala profesională se urmărește nu numai învățarea unei meserii, ci în același timp și în egală măsură, formarea unor oameni de nădejde pentru întreprinderile în care vor lucra la absolvire, că toate acestea, spunem, au dat loc angajare apar și nedoritele excepții, tineri care chiar dacă și-au însușit profesia, dovedesc în activitatea lor grave carențe de ordin etic, în conștiința lor profesională se fac simțite numeroase lacune.

Stenograma audierilor asupra intervenției S. U. A. în Laos

„Proiectul—404” • A.I.D. procură armament forțelor guvernamentale

La Washington a fost publicată duminică stenograma audierilor, asupra intervenției S.U.A. în Laos, desfășurate cu o săptămână în urmă...

După cum rezultă din document, în cursul audierilor a fost dezvăluită existența unui program de operațiuni militare americane în Laos, cunoscut sub denumirea codificată „Proiectul 404”.

Stenogramele indică faptul că în Laos acționează, de asemenea, un grup secret de militari americani denumit „Organizația de aprovizionare”, care operează în numele Agenției pentru dezvoltarea internațională a S.U.A. (A.I.D.) și care este condus de ofițeri americani în rezervă...

A luat ființă „Frontul Național de Eliberare din Cambodgia”

PNOM PENH 20 (Agerpres). — Pe teritoriul cambodgian a luat ființă „Frontul Național de Eliberare din Cambodgia” (F.N.E.C.), reformată din grupurile France Presce, fiind declarată de un ziarist francez reînviat la Pnom Penh dintr-o călătorie făcută în provincia răsăriteană Kompong Cham.

„Sintem o mișcare națională khmeră și rolul nostru este să explicăm întregului popor cambodgian sensul acestei mișcări”, a declarat ziaristul francez un reprezentant al F.N.E.C. Frontul Național, relevă agenția France Presse, este sprijinit de „Armata de eliberare khmeră”

Convorbirile sovieto-americane de la Viena

VIENA. — Luni a avut loc în clădirea Ambasadei S.U.A. din Viena cea de-a doua ședință de lucru a convorbirilor sovieto-americane cu privire la limitarea cursei inarmărilor strategice.

SALISBURY: După simulacrul electoral

Primele „alegeri generale” din Rhodesia, după așa-zisa proclamare a republicii, le-au adus autorităților rasiste, cum era de așteptat, victoria. „Frontul Rhodesian”, partidul de guvernământ al lui Ian Smith (la putere din 1962) beneficiază acum de toate cele 50 de locuri rezervate rezidenților albi în Parlament, prin noua constituție a țării.

„Platforma electorală” a lui Ian Smith a avut un motto sfidător: „Unitate națională împotriva lumii ostile din afară”. „Unitatea națională” se referea, desigur, la albi preocupăți de disensiunile din partidul de guvernământ.

O sută de albi apropiați lui Ian Smith au rămas ca din jurul lui lipseau tinerii, că la ieșirea din intervalele prelectorale ale șefului regimului rasist nu s-a observat prezența lor și că atunci când tinerii albi și negri au început să întoneze un cântec profanant al lui împotriva și brutalității de poliție.

Simulacrul de alegeri reprezintă încă un pas pe calea promovării în continuare a apartheidului împotriva populației africane a țării. Într-o conferință de presă de 30 de minute, care a urmat anunțării „victoriei” partidului său, Smith a afirmat că „va continua aceeași linie” de a desvîrși un sistem de „dezvoltare separată” în stilul Republicii Sud-Africane și că nu se va mai pune problema negocierilor cu Marea Britanie din momentul în care Rhodesia s-a introdus republica.



Politia imprăștiind cu brutalitate pe studenții de la universitatea Berkeley (California) care demonstrau împotriva războaiului dus de S.U.A. în Vietnam

ORIENTUL APROPIAT

REMANIEREA GUVERNAMENTALA DIN IORDANIA AMMAN. — Bahjat Talhouni, care după demisia cabinetului iordanian a fost însărcinat de regele Hussein cu formarea unui alt guvern, a prezentat luni dimineața lista noilor miniștri. În fapt, apreciază însă agențiile de presă, formarea noului cabinet este echivalentă cu o simplă remanierare guvernamentală intervenită în cadrul celui precedent.

Schimbările afectează ministrul apărării, care a fost înlocuit de șeful statului major, Ali Al Hayari; de asemenea, ministrul afacerilor interne, generalul Ahmad Rassoul Al Keilani, a fost înlocuit cu Nagib Erchidat. În același timp, au fost înlocuiți miniștrii finanțelor, al afacerilor sociale și municipale.

Agențiile de presă relevă că actuala remanierare guvernamentală nu afectează orientarea generală a țării.

Echipajul navei „Apollo-13” a revenit la Houston

Membrii echipajului navei „Apollo-13” au revenit duminică seara la Houston, după opt zile de la lansarea lor în spațiu. Cei trei astronauti s-au bucurat de o primire la fel de caldă ca la bordul porticoplanului „Iwo Jima”, în Insula Pago Pago sau la Honolulu.

Negocierile pentru formarea guvernului austriac au eșuat

Negocierile dintre reprezentanții partidelor socialiste și populiste în vederea constituirii noului guvern austriac au eșuat ca urmare a neînțelegerilor ivite între cele două părți asupra repartizării portofoliilor ministeriale.

În urma întreruperii definitive a acestor încercări, desfășurate timp de șapte săptămâni, formula imediată care va fi luată în considerare este formarea unui guvern socialist minoritar, care va dispune de un număr de 31 de mandate din totalul de 165.

Posibilități de colaborare între organizații sovietice și compania „Ford Motor Company”

Henry Ford junior, președintele companiei americane „Ford Motor Company” — relatează agenția TASS — a informat, în cadrul unei conferințe de presă, ziaristii sovietici și străini despre rezultatele vizitei pe care a făcut-o în Uniunea Sovietică la invitația Comitetului de stat sovietic pentru știință și tehnică.

Convorbirile privind posibilitățile de colaborare cu organizațiile sovietice în vederea dezvoltării industriei de automobile a U.R.S.S., a spus Henry Ford jr., au fost constructive. El și-a exprimat convingerea că acestea vor da rezultate practice. La întoarcerea în S.U.A., a adăugat el, vor avea loc consultări și vor fi studiate propunerile părții sovietice.

ANCHETA INTERNAȚIONALĂ REALIZATĂ DE LUCREȚIA LUSTIG ȘI EUGENIU OBREA

JEAN LIVESCU Vechi tradiții comune

RECTORUL UNIVERSITĂȚII DIN BUCUREȘTI

Prof. univ. dr. docent Jean LIVESCU, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, rectorul Universității din București, este un frecvent interlocutor al redacției noastre. Domnia sa a răspuns cu amănunțime la ancheta „Scintitei tineretului”.

1 Contemporaneitatea trăiește, în adevăr, epocă de adâncă transformări: social-politice, pe de o parte, științifice și tehnice pe de alta, deși dacă ne gândim bine cele două aspecte se întrepătrund de fapt. E evidentă lupta oamenilor și popoarelor pentru o organizare socială dreaptă, care să asigure ființei umane, în toată plenitudinea ei, posibilități de afirmare, pentru libertate și autodeterminare națională. Tot atât de evidentă este pătrunderea din ce în ce mai adâncă, până la ultimul membru al colectivității sociale, a înfăptuirilor mereu mai uluitoare pe care le aduce descoperirile științifice și tehnice. Ca treaptă superioară a sistemului școlar așezându-se la nivelul cel mai înalt al științei, universitatea se îmbogățește cu noi aplicații sociale și științifice; crește baza ei de mase, prin aceasta dobândind perspective superioare, dar și dificultăți de selecție; conținutul și metodele universitare sînt supuse unor procese de continuu și rapidă înnoire, pentru a evita rutina și decăderea și pentru a evita progresul științific și...

ANDRÉ JAUMOTTE Pentru o pregătire continuă

RECTORUL UNIVERSITĂȚII DIN BRUXELLES

1 Rectorul Universității din Bruxelles, dl. André Jaumotte, a exprimat astfel opiniile sale privind problemele actuale ale universității: 2 Am mai vorbit de această chestiune, așa că-mi pot permite să mă rezum la câteva idei: numai un fond larg și consistent de cultură generală poate justifica limitarea la o specializare și spre deosebire de tradiția renașterii, cultura generală capătă sensuri noi, se orientează spre...

IGOR TERNOV PRORECTOR AL UNIVERSITĂȚII DE STAT „M. V. LOMONOSOV” DIN MOSCOVA

1 La întrebările „Scintitei tineretului” a răspuns și Igor Ternov, prorector al Universității de stat „M. V. Lomonosov” din Moscova, doctor în științe fizico-matematice. În răspunsurile primite pe care am prezentat-o în numărul anterior al „Scintitei tineretului”, am prezentat și câteva probleme deosebite deosebite pe care trebuie să le abordăm în discuția noastră: 2 Universitatea de stat din Moscova este una dintre cele mai vechi și, totodată, cea mai mare instituție de învățămînt superior din Uniunea Sovietică. Universitatea din Moscova are peste 30.000 de studenți și aspranți. Universitatea este veșnic tânără, iar problemele care stau în fața ei rămîn veșnic tineri. Chiar dacă sînt soluționate de dată, ele apar mereu și se soluționează din nou. 3 Rîtmul înalt de dezvoltare a economiei, științei și culturii face necesară apariția unor cadre noi, care să stăpînească tehnica cea mai modernă, care să poată să realizeze o serie de cunoștințe teoretice și de aplicare practice. De aceea, întregă noastră activitate este îndreptată spre formarea unor specialiști care să poată face față ritmurilor înalte ale revoluției tehnico-științifice a celei de-a doua jumătăți a secolului al XX-lea. 4 Generația actuală de studenți este educată în spiritul preluării tradițiilor glorioase ale po-

Universitatea și societatea

1 Inteligenții au o mare răspundere față de societate. Prin descoperirile și invențiile lor, ei au contribuit și contribuie la dezvoltarea industrială, la progresul uman. 2 Se poate afirma: • că astăzi există mai mulți oameni cuști ca niciodată; • că oamenii cuști din vremurile deceniilor anterioare, datorită deciziilor lor de ieri, deosebit de benefice pentru dezvoltarea științei și; • că omul actual este superior din punct de vedere mintal celui din perioadele anterioare. 3 În fine, acești oameni vor fi și mai numeroși, mai cuști, mai avansați. 4 Legat de dezvoltarea științei și tehnicii, studenții tind spre perceperea creației a procesului de învățămînt. Lor le este proprie înclinația spre studii disciplinate științifice învinuate, dorința de a soluționa, încă de pe băncile facultății, probleme științifice și economice complexe. Licențele de diplomă ale studenților noștri se remarcă prin profunzimea cercetării. Multe dintre ele aduc o contribuție esențială la dezvoltarea științei și sînt publicate în presa de specialitate. 5 Viitoarea intelectualitate trebuie să-și înțeleagă responsabilitatea în fața societății nu numai în ce privește progresul tehnico-științific, dar și progresul social, în cadrul cărui cercetările științifice și tehnice nu pot fi îndreptate împotriva umanității, în detrimentul viștii omului. Iată pentru ce universitățile trebuie să educe la tineret spiritul activ în lupta pentru pace, pentru prietenie între popoare. Unitatea tineretului planetei noastre în lupta pentru pace, pentru o mai bună înțelegere reciprocă între popoare, a devenit în prezent un imperativ și o cerere a epocii.